

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 ноября 1989 года

№ 176 (15094)

Цена 3 коп.

□ Программа Подмосковья: вклад луберчан

## Быть с народом, а не над ним

В партийной организации заводоуправления Томилинского завода полупроводниковых приборов состоялась обсуждение проекта программы действий Московской областной партийной организации по углублению и практической реализации политики перестройки.

Проект никого не оставил равнодушным. Были высказаны различные мнения и предложения. Редколлегия стенной газеты «За коммунистический труд», обобщив высказывания коммунистов, поместила их в форме беседы двух оппонентов — оптимиста и пессимиста, как бы спорящих друг с другом. В конце концов они приходят к общему выводу. А вывод такой: коммунисты поддерживают в целом проект программы, но считают целесообразным переработать ее, исключить декларативность, общие места, сделать более конкретной.

Нам всем необходимо переосмыслить критерии оценки партийной работы, поднять роль и авторитет парторганизаций, активность каждого коммуниста. Проект программы нацеливает коммунистов «быть с народом, а не над ним». Процесс этот начался. На отчетной партийной конференции, состоявшейся на нашем заводе, было отмечено, что партком повернулся лицом к нуждам людей, перестраивает свою работу. Правда, предстоит еще немало сделать.

Коммунисты предлагают внести в программу четкие формулировки. Трудно оценить, например, такой тезис «...забастовки, стачки и пикеты... являются непозволительной роскошью...» Но если бюрократ не хочет выполнять законные требования трудящихся, то как они могут защитить свои права? Мне кажется, что коммунисты, партком должны добиваться ликвидации причин, порождаю-

щих забастовки, должны заставить бюрократ-хозяйственника выполнить законные требования. Но уж коли он будет стоять на своем, то партком должен быть с народом, а не против него.

Кто может определить, является ли дискуссия отвлеченной? Очевидно, предполагается, что определять это должен партийный функционер. Но это мы уже, как говорится, проходили. Мне кажется, что коммунист, партийный комитет, партия не должны уходить от дискуссий, не должны скрываться за запретительными мерами, а аргументированно доказывать, убеждать, привлекать на свою сторону народ. У нас сейчас идет революционный процесс. Но разве большевики уклонялись от убеждения?

В проекте есть фраза «ни одна партийная организация, ни один коммунист не могут быть вне критики». Сказано хорошо. А попробуй-ка покрикуй какого-нибудь руководителя! Чем это обернется для тебя?

Еще на XIX Всесоюзной партконференции было провозглашено, что партия считает основной своей функцией политическое руководство, а хозяйственными делами должны заниматься Советы. Но что это означает, пока не ясно. Как руководитель партийного комитета сможет не брать на себя хозяйственные функции, если будет возглавлять Совет? Ему придется раздваиваться. Что-то здесь не то. Нужна более четкая формулировка.

Коммунисты отмечают, что на заводе партком не вмешивается в хозяйственную деятельность администрации, но оказывает свое политическое влияние на коммунистов-руководителей. Но тем не менее партком от хозяйственной деятельности полностью не ушел. Да это и не реально в жизни. Нет таких четких разграниче-

ний. А, может, и не должно быть.

Взять то же решение жилищной проблемы. Не могут парторганизации стоять в стороне от этого важного дела. Или выполнение Продовольственной программы?

Поступили предложения с поддержкой проекта в той части, где речь идет об улучшении трудовой дисциплины. Немалая роль здесь отводится профсоюзным органам. С одной стороны, они призваны защищать трудящихся, с другой, — добиваться порядка.

Вновь выбранный на должность председателя профкома завода А. П. Тяглов одним из главных пунктов своей платформы назвал борьбу за интересы конкретного труженика. Надо пожелать Александру Петровичу исполнения благих намерений.

Мы не случайно говорим о росте политического самосознания людей. Примеров тому достаточно и на нашем предприятии. Снова вернусь к отчетно-выборной профсоюзной конференции. Какая была активность делегатов от трудовых коллективов, какая заинтересованность в делах завода!

Или еще. Недавно состоялось собрание трудового коллектива ОКБ, на котором проведены альтернативные выборы начальника бюро. Актовый зал впервые был полон, избирательные платформы кандидатов тесно увязывались с интересами коллектива. Зал чутко реагировал на каждую реплику кандидатов, их сторонников и противников. Выбрали Г. Ф. Рождественского, но даже его оппоненты после выборов аплодировали ему.

Словом, активность, раскрепощенность людей налицо. Надо только направить ее на конкретные дела.

А. КРИВОШЛЫКОВ,  
редактор стенгазеты ТЗПП.

## ...И нет сомнений

Говорят, нынче социальные обязательства не в моде. А вот на Строкинском комплексе ОПХ «Коренево» они вывешены на видном месте, и каждый месяц звенья операторов машинного доения сверяют достигнутое с намеченным в начале года.

Итоги работы за минувшие девять месяцев показали, что все три звена не только справились с принятыми обязательствами по производительности, но и перевыполнили их. Может быть, намеренные рубежи были заданы высокими? Нет, это сомнение опровергает прибавка в надоях к уровню прошлого года. По мнению

специалистов, операторы лучше стали работать, уделяют животным максимум внимания. Сказался и многолетний кропотливый труд селекционеров по созданию высокопродуктивного стада. От каждой из шестисот коров получено в среднем 4276 килограммов молока. Это на 286 килограммов больше, чем намечалось в обязательстве. Плюс к этому в прошлом году составляет 165 килограммов.

На снимке операторы машинного доения ОПХ «Коренево» Алла Чегодаева и Валентина Баранова.

Фото Е. Лугового.



## Пятилетка, год четвертый

В условиях перестройки повышается спрос с коллектива Малаховского экспериментального завода, создающего технику для шахтеров страны. Особое требование — к качеству шахтного оборудования. Малаховцы оправдывают возложенные на них надежды. Новинки разрабатываются и создаются в срок и отличаются высокой прочностью.

Коллектив завода 23 октября завершил программу десяти месяцев. Дополнительно выпущено продукции на 260 тысяч рублей. Достойный вклад внесли труженики многих цехов.

Личные задания двенадцатой пятилетки выполнили уже рабочие бригады Евгения Федоровича Рябова с Люберецкого авторемонтного завода.

Они собирают узлы ре-

монтируемых автомобилей и почти ежедневно перекрывают нормы на 30-40 процентов. В результате такого труда и достигнут пятилетний рубеж.

На заводе производится ремонт машин для потребительской кооперации. Эта техника обслуживает сельских тружеников. На отремонтированных «газиках» развозят по магазинам продукты питания и промышленные товары массового спроса.

В последнее время слаженной стали трудиться рабочие и специалисты Малаховского комбината производственных предприятий.

Улучшились поставки продукции потребителям. С начала года ее выпущено сверх задания на 400 тысяч рублей. Проявляется определенная настойчивость в рациональ-

ном использовании материальных ресурсов. Идет процесс снижения себестоимости изделий. За три квартала предприятие получило 169 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Всемерно содействует решению проблемы увеличения выпуска товаров для народа коллектив фабрики имени Октябрьской революции.

Нынче только сверх плана на отделку (крашение) отпранено более миллиона метров тканей. Специалисты подсчитали, что из них можно пошить около 300 тысяч платьев. Зародившееся в годы первых пятилеток движение многостаночников не ослабевает и сегодня. Большинство ткачих превышает типовую норму обслуживания станков.

А. ЯКОВЛЕВ.

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО санэпидстанции, казалось бы безобидные с любой стороны, находились едва ли не на положении объектов оборонного значения. Не обо всем можно было говорить. Логика иных бюрократов, как водится, однозначна: меньше будешь знать — меньше будешь шуметь.

Каков уровень радиации, насколько велики ядовитые выбросы промпредприятий, какая концентрация вредных веществ в воздухе, которым мы дышим. Эти и другие вопросы год-два назад могли повергнуть в шок любого санэпидемиолога. А что же сегодня?

С толстой пачкой читательских писем наш корреспондент отправился по адресу ул. Мира, 10, где размещалась Люберецкая СЭС, и встретился там с главным врачом станции В. М. СЕРЕБРЕННИКОВОЙ.

— ВАЛЕРИЯ Михайловна, прежде всего хотелось бы вернуться к минувшим событиям. Я имею в виду прошлогодний случай в Дзержинском, когда в квартиры горожан вдруг стала поступать вода, загрязненная нефтепродуктами. Публичных официальных разъяснений тогда сделано не было, и происшествие до сих пор обрывает массу самых причудливых вымыслов. Что случилось на самом деле?

— Нам пожаловались на необычный привкус и запах питьевой воды. Мы сделали

предварительный вывод, что в водоносный горизонт проникли продукты переработки нефти. Комплекс исследований подтвердил первоначальную версию. Обошлось, к счастью, без серьезных последствий для населения. Благодаря нашей помощи загрязнение удалось устранить в кратчайшие сроки. Пришлось, правда, изрядно потрудиться для того, чтобы отыскать источник его.

— И кем же оказался, если не секрет, этот мрачный инкогнито, допустивший поистине преступную халатность?

□ Интервью по вашей просьбе

## МРАЧНЫЙ ИНКОГНИТО

— Здесь тайны нет — нефтеперерабатывающий завод, расположенный в Капотне. Выяснилось, что на его территории некогда были пробурены скважины, из которых добывалась вода для производственных нужд. Потом скважины забросили, подключившись к московскому водопроводу, и по забытым всеми колодцам попадали в водоносный горизонт дождевые стоки. А там ведь вся заводская площадка пропитана мазутом, смолами, бензином. Можно представить себе, какой чистоты были сто-

ки. — Многие беспокоятся, а не повторится ли подобное? — Нефтепереработчикам дано предписание постоянно откачивать воду из своих скважин, не допускать стока. За неукоснительным выполнением предписания осуществляется контроль. Думаю, что дзержинцам волноваться не стоит. — Факт с капотинским заводом говорит о том, что среде обитания человека наносится немалый ущерб. Почему же не было до сих пор закрыто

ни одного промышленного предприятия?

— Конечно, обстановка серьезная. В первую очередь это относится к состоянию воздушного бассейна. Взять хотя бы тот единичный, но характерный факт, что производственные выбросы в атмосферу, осуществляемые заводом сельхозмашиностроения им. Ухтомского, исчисляются тысячами тонн в год.

Но все познается в сравнении. Скажем, в Московской области наш район не относится к экологически грязным. Если оставить в стороне эмоции, то мы не имеем права ничего закрывать, ибо для этого необходимы фактические основания. Их, к счастью, нет. Отдельные цеха закрывали — на Кореневском заводе стройматериалов, на Томилинской птицефабрике.

Приборы СЭС и Госкомгидромета ни разу не зарегистрировали высоких и экстремально высоких концентраций химических веществ в воздухе, концентрации, опасных для жизни и здоровья людей.

Превышение санитарной нормы отмечается при разовых, выборочных анализах, взятых в зоне крупнейших предприятий — завод сельхозмашиностроения, ТЭЦ-22 и некоторые другие. Но и эта группа показателей у нас относительно хорошая, в 2-4 раза лучше, чем в таких подмосковных городах, как Коломна и Щелково.

Вот близ транспортных магистралей загрязненность воздуха у нас много выше. Госкомгидромет считает этот показатель по Люберцам и Томилину таким же, как в столице. Каждый второй анализ показывает превышение предельно допустимого коэффициента. Пользуясь случаем, хочу еще раз напомнить горисполкому о необходимости строительства транспортной развязки «Октябрьский проспект — Ново-Рязанское шоссе». Такой проект, насколько знаю, существует, прорабатывается, но есть у него и противники.

(Окончание на 3-й стр.)



# УТРАЧЕННЫЕ ПОЗИЦИИ

## К итогам социально-экономического развития Люберецкого района за третий квартал 1989 года

Публикуемые ниже итоги работы трудящихся района не всех радуют. Нет слов, большинство трудовых коллективов промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, ряда других организаций добились определенных успехов. Выполнены задания девяти месяцев, набраны хорошие темпы.

Но когда внимательно вчитываешься в статистические данные, не можешь не заметить снижение уровня производства той или иной продукции, другие отрицательные показатели. Значительная часть коллективов утратила прежние позиции — как в городе, так и на селе.

В стране проводится экономическая реформа. Предприятия обретают все большую самостоятельность. В коллективах, применяющих хозрасчетные отношения, новые методы управления и труда, неукоснительно растет зарплата. И тем обиднее, что в таких условиях на ряде предприятий падает уровень производства.

Все стремятся к лучшей жизни. Хотят иметь больше благ — хорошее жилье, красивые товары, добротные услуги. Запросы правомерные. Но если каждый не будет лучше работать, то не может быть речи о всеобщем благополучии. В жизни все взаимосвязано.

Путь к росту материального благосостояния пролегает только через добросовестный труд. Трудовые коллективы нашего района имеют богатый производственный опыт. Они вполне могут вернуть утраченные позиции, используя возможности прогрессивных методов хозяйствования. И это крайне необходимо для успешного осуществления пятилетнего плана.

Итак, вот о чем говорят цифры государственной отчетности.

### СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Общий выпуск товаров народного потребления (без алкогольных напитков) составил 412,9 миллиона рублей и уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1,9 процента.

Обеспечение продовольствием. Производство основных продуктов питания характеризуется следующими данными:

	Произведено за 9 м-цев 1989 г.	Процент выполнения задания	9 м-цев 1989 г. в процентах к 9 м-цам 1988 г.
Колбасные изделия, тонн	1480	131	106,5
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко, тысяч тонн	42,2	108,5	108
Кондитерские изделия, тонн	2732	102,9	100,3
Мясные консервы, тысяч условных банок	371	107,5	102,2
Безалкогольные напитки, тысяч декалитров	1348	92,3	84,6

Обеспечение непродовольственными товарами. Выполнение заданий по производству непродовольственных товаров народного потребления характеризуется следующими данными:

	Фактически за 9 м-цев 1989 г.	Процент выполнения задания	9 м-цев 1989 г. в процентах к 9 м-цам 1988 г.
Верхний трикотаж, тысяч штук	2059	99,1	96,3
Ковры и ковровые изделия, тысяч квадратных метров	7120	99,8	95,6
Швейные изделия, миллионов рублей	21,1	109,7	106
Лидоматериалы, тысяч кубических метров	89,7	102,3	103,6

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 364,9 миллиона рублей и был выше, чем в том же периоде прошлого года в сопоставимых ценах на 9 процентов.

Объем платных услуг, представленных населению, составил 44,2 миллиона рублей, или больше, чем за 9 месяцев прошлого года, на 3,5 процента.

Вместе с тем возможности более широкого предоставления платных услуг использованы не в полной мере. Почти 30 процентов организаций, оказывающих платные услуги, не справились с заданием.

### ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Государственные капитальные вложения в непроизводственную сферу составили 24,9 миллиона рублей, в том числе на жилищное строительство 16,5 миллиона рублей.

За счет всех источников финансирования в целом по району построено и принято в эксплуатацию 90,4 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов.

План января-сентября по вводу жилья выполнен на 109 процентов.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям выполнены на 97,5 процента против 99,8 в прошлом году.

Нарушили договорную дисциплину 15 процентов предприятий и объединений. Предприятиями, допустившими отставание, недопоставлено продукции на 20 млн. 49 тыс. рублей, против 1,9 млн. в предыдущем году.

Производство промышленной продукции снизилось на 0,7 процента. Производительность труда возросла на 2,9 процента.

Деятельность предприятий характеризуется следующими данными (в процентах):

	Выполнение договорных обязательств	Темпы прироста объема продукции (знак "минус" означает снижение темпов)
Завод сельхозмашин им. Ух-томского	100	-0,3
Завод алмазных инструментов	100	4,2
Завод "Пластмасс"	94,9	-22,2
Производственно-издательский комбинат ВИНТИ	100	2,5
Завод мостостроительного оборудования	100	11,6
Электромеханический завод	100	-2,9
Дзержинский завод ЖЕК	100	0,9
Малаховский экспериментальный завод	100	4,7
Малаховский опытный механический завод	100	18,5
Завод буровых машин	100	2,7
Завод "Монтажавтоматика"	100	3,7
Люберецкий горно-обогатительный комбинат	99,4	-15,2
Завод стройконструкций и деталей	100	6,5
Экспериментальный завод ВНИИЭТ	-	12,6
КПШ "Нефтегазпромстрой"	100	-1,5
Красковский опытный завод	-	15,9
ТЭЦ-22	-	-5,1
Завод энергооборудования	100	-28,3
Предприят. "Центргазоочистка"	100	62,6
Завод мясокостной муки	100	4,9
Люберецкий ковровый комбинат	94,4	-5
Филиал Косинского трикотажного объединения	-	7,8
Головное предприятие объединения "Спецдожда"	-	6,3
Фабрика им. Октябрьской революции	100	2,1
Завод электромузыкальных инструментов	100	-19,6
Завод дорожных машин	100	46,6
Малаховский КПШ	100	5,8
Производственное объединение "Модуль"	-	4,7
Электромеханические мастерские	100	3,1
Люберецкий хлебокомбинат	100	-13,7
Люберецкая типография	100	2,0
Ухтомский завод металлоизделий	-	-5
Трикотажно-прядильное объединение	-	-7,3
Завод крупнопанельного домостроения	92,9	3,4
Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод	100	-1,2
Деревообрабатывающий комбинат № 13	100	-38,2
Кореневский завод стройматериалов	100	14,2
Люберецкий комбинат стройматериалов	100	1,1
Завод спецмонтажконструкций	100	1,1
Комбинат "Строитель"	100	13,3

В отраслях промышленности продолжалось внедрение высокопроизводительного оборудования и совершенствование производственных процессов. Установлено 9 станков с числовым программным управлением, 3 промышленных робота. Комплексно механизировано 5 участков, внедрено 5 механизированных поточных линий. Освоено 62 новых вида товаров народного потребления. Внедрено 39 новых прогрессивных технологических процессов.

### АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В районе завершаются осенние полевые работы. По состоянию на 23 октября план уборки зерновых и зернобобовых культур выполнен на 100 процентов, картофеля — на 91,1, овощей — на 100. Зерновые и зернобобовые культуры скошены с площади 730 гектаров. Картофель выкопан с площади 816 гектаров. Овощи убраны с 775 гектаров.

Закуплено на 23 октября 65880 тонн овощей, что на 1196 тонн, или на 1,7 процента, меньше, чем на эту дату прошлого года.

В общем объеме закупок овощей продано капусты: 4564 тонны (6,9 проц.), моркови — 5218 тонн (7,9), свеклы столовой 1454 тонны (2,2), огурцов 25343 тонны (38,5), помидоров 6262 тонны (9,5), прочих овощей 23039 тонн (35 процентов).

Картофеля продано 8948 тонн, что меньше соответствующего периода прошлого года на 578 тонн или на 6,1 процента. Сев озимых культур к 23 октября проведен на площади 906 гектаров.

В сельскохозяйственных предприятиях района произведено мяса (в живом весе) 16130 тонн, молока — 25388 тонн, яиц — 515,2 миллиона штук. Производство молока возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1,5 процента, яиц — на 3,1 процента. Производство мяса сократилось на 0,8 процента.

Средний удой от одной коровы повысился на 2,9 процента и составил 4280 килограммов. Яйценоскость кур-несушек возросла на 1 процент.

Поголовье продуктивного скота в совхозах и колхозах изменилось следующим образом (голов):

	9 мес. 1988 г.	9 мес. 1989 г.
Крупный рогатый скот	16345	15783
в том числе коровы	6084	5986
Свиньи	57200	55518
Овцы и козы	530	599
Птица (тысяч штук)	4632	4581

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств составили:

	9 мес. 88 г.	9 мес. 89 г.	1989 г. в % к 1988 г.
Скот и птица (в живом весе) тонн	16274	15918	97,8
Молоко, тонн	25500	26211	102,8
Яйца, миллионов штук	479,5	481,5	100,4

Все хозяйства района выполнили план продажи государству продуктов животноводства, за исключением колхоза им. Дзержинского, который не справился с заданием по сдаче молока.

В целом по району план 9 месяцев продажи государству молока выполнен на 108,5 процента, скота и птицы — на 120,7 процента, яиц — на 100,1 процента.

Кормов заготовлено на 23 октября 1989 года 27,1 центнера кормовых единиц в среднем на одну условную голову крупного рогатого скота (в прошлом году — 22,2 центнера). Значительно больше прошлогоднего заготовлено сена, сенажа, получено готового силоса, произведено травяной муки.

План сева озимых выполнен на 85,9 процента. На развитие агропромышленного комплекса использовано 26,5 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе на строительно-монтажные работы — 16,6 миллиона рублей, что соответственно на 25 и 15 процентов больше, чем в январе-сентябре прошлого года.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введено в действие основных фондов за счет государственных централизованных капитальных вложений и средств фондов предприятий и организаций на 74,3 миллиона рублей, что на 20,5 миллиона рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Предприятиями и организациями освоено капитальных вложений на сумму 119,9 миллиона рублей. На строительство объектов производственного назначения использовано 95 миллионов рублей, что на 23,9 процента больше, чем за январь-сентябрь прошлого года.

Объем подрядных работ в целом по строительно-монтажным организациям составил 161372 рубля, или 101,3 процента к плану января-сентября. Однако по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился на 1,3 процента. Не справились с планом подрядных работ СМУ Малаховского экспериментального завода, СУ-1 треста «Центргазпромстрой», ПМК-32 и другие.

Производительность труда в строительстве возросла на 5,9 процента.

### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Продолжалась работа по обслуживанию отраслей народного хозяйства и населения услугами транспорта и связи.

Автомобильным транспортом общего пользования за 9 месяцев 1989 года перевезено более 5 миллионов тонн грузов, или на 1,5 процента больше, чем в прошлом году. План выполнен на 100,1 процента.

Пассажирооборот автомобильного транспорта общего пользования сократился и составил 320,3 млн. пассажирокилометров, или 94,4 процента к плану.

Государственный заказ по доходам от перевозок пассажиров автобусами в городах района выполнен на 103,8 процента. Однако потребности населения в автобусных перевозках удовлетворяются не полностью.

Процент выполнения доходов от перевозки пассажиров составил 91,3, процент выполненных рейсов — 95,8.

Предприятия связи выполнили план доходов от основной деятельности на 102,4 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы возросли на 4,2 процента. Реализация услуг населению за январь-сентябрь 1989 г. составила 2,1 млн. рублей, или на 15,4 процента больше, чем за этот же период прошлого года.

Люберецкий районный отдел статистики.



# ЧЕЛОВЕК, УЧИТЕЛЬ, КОММУНИСТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти слова начертаны на памятной доске, открытой в честь бывшего директора красковской школы № 55 Н. А. Горохова. Автором памятной доски с бронзовым барельефом является выпускник школы, скульптор А. А. Рожников.

Память о любимом учителе и директоре собрала много людей. Они пришли на торжественный митинг. Две с половиной тысячи подписей поставили жители поселка под письмом с просьбой открыть мемориальную доску, также присвоить 55-й школе имя бывшего директора.

...Сдернули покрывало, и присутствующие увидели на кирпичной стене фасада мемориальную доску с начертанными на ней словами: «С 1961 по 1987 год этой школой руководил человек, коммунист, учитель Н. А. Горохов». Затем включили запись с голосом Николая Алексеевича, сделанную несколько лет назад. Надолго запомнится этот спокойный, негромкий, но уверенный голос: «Учитель должен видеть в ученике своего товарища по работе, коллегу». В небольшом отрывке прозвучала и такая мысль: «На каждом уроке учитель должен быть уверен, что в классе есть несколько учеников, которые

могут в любую минуту встать на его место у доски, продолжить мысль, оборванную на полуслове». Не правда ли, очень весомые слова? При чем это не просто фразы. Николай Алексеевич всегда старался придерживаться этих принципов в жизни. Директор любил свою нелегкую работу, ценил учителей, мыслящих учеников, неравнодушных родителей. Делегат XXVII съезда партии, он очень переживал за школьную реформу.

Заместитель заведующего Люберецким горно В. Г. Артемова сказала, что и по сей день педагоги района сверяют свои мысли по Н. А. Горохову.

Прозвучала цифра: в школах поселка №№ 55 и 56, в других городах трудятся десятки педагогов, которые были учениками Н. А. Горохова. Это А. В. Жижин, Г. А. Фомина, И. М. Сабурова, Т. В. Корнеева, Л. А. Синева, Н. В. Бабенничева, Л. В. Шпрайзер, Е. В. Сударева и другие, в том числе нынешний директор школы С. И. Колечкин.

**М. ПАСЕЧНЫЙ,**  
бывший военрук  
школы № 55.  
**Д. БОКОВ,**  
наш внешт. корр.

— Некоторые спрашивают, можно ли купаться в речках Пехорке, Македонке, Москверке, протекающих по территории района?

— К сожалению, не все обращают внимание на запрещающие таблички. Летом мне доводилось видеть купающихся в той же Пехорке.

Следует знать, что в районе пригодны для купания лишь четыре водоема — Малаховское озеро, Котельниковские карьеры, Наташинские пруды и Красковский карьер. Здесь станция постоянно берет пробы воды, осуществляет контроль за деятельностью ближайших предприятий. Следить за уровнем загрязненности «запретных» водоемов мы не обязаны, однако делаем это, учитывая категорию лиц, о которых я сказала вначале. Для них добавлю, что они окунаются в воду, насыщенную фенолами, хлоридами, нефтепродуктами, различными взвешиваемыми, Пехорка к тому же на 90 процентов состоит из очищенных, но необеззараженных канализационных вод Люберецкой станции аэрации. Купаться здесь — значит подвергать свое здоровье опасности.

— У меня в руках пачка писем, где читатели с тревогой и, я даже сказал бы, с подозрением спрашивают: почему не сообщается о радиационной обстановке в районе?

— Ну, вначале о тревогах и подозрениях. Они напрасны. Что касается радиационной обстановки, то соответствующие

показатели по Люберцам и району — одни из низких в Подмосковье, не превышают природных фоновых значений. Для наглядности скажу, что даже в период чернобыльской аварии и в последующий отрезок времени уровень радиации в нашем районе не поднимался выше 12-13 микрорентген в час (допустимая норма для нашей

роде. Подавляющее большинство нарушителей — это промышленные предприятия, у которых широчайшие возможности для совершения, мягко говоря, проступков. А каков же «арсенал» наказаний, которые в ответ может применить станция?

— «Арсенал» куда менее велик: Нужно сказать, что

## МРАЧНЫЙ ИНКОГНИТО

местности 25 мкр/час). Сегодня приборы регистрируют от 7 до 12 мкр/час. В случае опасности мы бы проинформировали население.

Текущие данные хотя и редко, но все же появляются на страницах газет «Московская правда», «Ленинское знамя». Можно было бы и чаще, и регулярнее это делать, но затруднен процесс обобщения результатов. Ведь уровень радиации измеряет не только СЭС (на территории станции), но и подразделения гражданской обороны на предприятиях, а также соответствующие центральные ведомства.

— Работники СЭС постоянно сталкиваются с разным рода нарушениями, наносящими ущерб, в первую очередь, нашему общему дому — при-

и юридически мы во многом бесправны. Наши службы по всей стране не имеют даже своего кодекса. Проект такого санитарного кодекса появился, наконец, в «Медицинской газете» прошедшим летом. Да что-то застопорилось.

А пока, согласно инструкциям, действующим с 60-х годов, мы имеем право наложить штраф за нарушение санитарных норм на руководителя предприятия. Величина штрафа — 10 рублей. Такую сумму выплатил, кстати, директор капотнинского завода.

— А если же нанесенный ущерб был больше этой суммы?

— Все, что не относится к компетенции прокуратуры, мы можем «оценить» только в 10 рублей. Конечно, особого

страха наш десятирублевый кулачок ни у кого не вызывает. Но надемся на новый кодекс, который предполагает увеличить штраф до 100 рублей. Считаем, что и этого недостаточно, но все же.

Беспокоит сама процедура взыскания денег. Кучу бумаг необходимо заполнить, чтобы наказать зло: составить акт, протоколы, вынести постановление. А если деньги не выплачиваются сразу, то все повторяется вновь, и на предприятие направляется еще одна бумага — напоминание. Если и это не помогает, обращаемся с жалобой в суд.

Так что крепенько подумайте, прежде чем взяться за сизифов камень — кого-то штрафовать.

— В письмах читателей часто сквозит откровенное недоверие к деятельности вашей службы. С 1 января 1990 года санэпидстанция получит полную хозяйственную самостоятельность. Принесет ли это независимость от тех ведомств, которые могли бы при случае повлиять на какие-то «нежелательные» выводы СЭС?

— Повлиять на нас можно только теоретически, но и такая возможность будет исключена. Ведь станция становится независимой, самостоятельной структурной единицей. Подчиняться мы будем только МоссоблСЭС, а не центральной районной больнице или горисполкому, как было раньше. Наверное, нам и доверять станут больше.

Интервью взял  
**М. КОНЮХОВ.**

### Из зала суда

## Горькое похмелье

На скамье подсудимых житель Раменского района тридцати пятилетний А. С. Варакса, работавший в управлении механизации и автотранспорта. Что же привело сюда мужчину, которому жизнь отпустила наперед десятки лет, наполненных интересными, полезными делами? Пристрастие к спиртному.

Он сел в кабину бульдозера будучи в нетрезвом состоянии. Причем в кабине находились знакомые А. С. Вараксы. Одно нарушение сложилось с другим. Бульдозер рванул с места с поднятым «ножом»-отвалом, и А. С. Варакса не увидел мужчину, который оказался на пути машины.

Наконец, осознав, что сбил человека, пьяный А. С. Варакса опустил отвал и дал задний ход. Случилось страшное. Отвалом придавило пострадавшему ногу, а когда бульдозер попятился, ее растерло по бетонной плите. В больнице ногу ампутировали: Человек стал инвалидом с общей потерей трудоспособности.

В ходе следствия и на суде всплыли и другие неприглядные факты. Оказывается, будучи ранее судимым и лишенным права управления транспортным средством, А. С. Варакса не сделал для себя правильного вывода. В состоянии алкогольного опьянения управлял машиной, за что был задержан работниками Госавтоинспекции. И опять урок не пошел впрок. Через две недели произошла описанная трагедия.

Люберецкий городской народный суд приговорил виновного к пяти годам лишения свободы с лишением права управления транспортным средством сроком на пять лет. К названному наказанию присоединена неотбытая часть наказания в виде исправительных работ. Отбывать наказание А. С. Варакса будет в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

**Л. ФИЛИНА,**  
капитан милиции.

### СПОРТ

## Прямо в «яблочко»

Каждой осенью в стрелковом комплексе Московского областного комитета ДОСААФ в г. Балашихе проводятся соревнования по пулевой стрельбе среди сборных команд городов Московской области. Звание сильнейшей команды года оспаривало свыше 30 коллективов Подмосковья. Сборная Люберецкого городского комитета ДОСААФ была представлена спортсменами Томилинского завода полупроводниковых приборов и Лыткариноского завода оптического стекла, что и определило успех нашей команды над соперниками. Люберчане заняли первые командные места как в стрельбе из пистолета, так и из винтовки. На 2-м месте коллектив Воскресенска. На третьем — спортсмены г. Раменского.

В стрельбе из пистолета среди мужчин вне конкуренции был наш земляк Валерий Коробов. Он выбил 291 очко из

300 возможных. Наша Ольга Сергеева уступила лишь многократной чемпионке РСФСР Тамаре Бубновой из г. Ногинска.

В стрельбе из винтовки лежа 293 очка из 300 возможных выбил люберец Владимир Митрофанов и занял 2-е место. Третье место среди женщин в стрельбе из винтовки заняла наша Маргарита Лалухина.

Следует отметить успех юных спортсменов, стреляющих из мелкокалиберной винтовки, — 11-летнего Саши Саркисяна и 12-летнего Антона Янюка. Впервые выступая на областных соревнованиях взрослых, они доказали, что районная команда имеет неплохие резервы для поддержания марки сильнейшей в области.

**Ю. АФАНАСЬЕВ,**  
тренер по  
пулевой стрельбе.

### СПОРТ



На тренировке.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

### СПОРТ

## РАДОСТИ И РАЗОЧАРОВАНИЯ

### ИТОГИ ПЕРВЕНСТВА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ

ИТАК, позади шесть месяцев напряженных поединков на футбольных полях нашего района среди коллективов физкультуры первой группы. Борьбу за победу в общекомандном зачете вели 8 сильнейших коллективов, каждый из которых был представлен шестью командами (мужской, двумя юношескими и тремя командами мальчиков). Необходимо заметить, что прошедший сезон прошел в увлекательной борьбе. После первого круга лидировала дзержинская «Орбита», но во втором круге резко прибавили «Урожай» (ТППО) и «Торгмаш» (ЛЗТМ). Буквально до последнего тура трудно было определить будущего победителя.

Удачно проведя последние игры первенства, победителем в клубном зачете вышел «Урожай» (ТППО, тренеры В. Н. Кутырин и А. Д. Семенов). Заслуженный и закономерный успех томилинских футболистов. В этом коллективе хорошо поставлена работа с детьми и юношескими командами, которые из года в год

являются победителями и призерами районных соревнований. Особенно хочется отметить хорошую спортивную базу «Урожая» (директор спорткомплекса В. К. Давыдов), которая отвечает всем современным требованиям. В активе «Урожая» 106 очков. На втором месте «Торгмаш» (тренер А. И. Лещенков), уступивший шесть очков победителям. Добрых слов заслуживает мужская команда «Торгмаша» — чемпион РСФСР 1989 года среди производственных коллективов. Набрал 26 очков, «Торгмаш» победил и в первенстве района, обойдя «Искру» (УВЗ, тренер В. Б. Степанов) на восемь очков. Третий призер среди мужских команд — «Урожай» (ТППО).

В споре юношеских команд старшего возраста победу праздновали футболисты «Урожая» (ТППО) — 21 очко. Серебряный призер — «Торгмаш». На третьем месте, с 19 очками, «Искра» (УВЗ).

В споре за звание сильнейшей среди юношеских команд младшего возраста победитель определился в последнем туре. Люберецкие «Торпедо» (тренер С. В. Бабченко) переиграли в последней встрече соревнований «Орбиту» (г. Дзержинский) и с 20 очками завоевало приз победителя, оставив сопернику второе место. Третьими призерами стали юноши «Искры» (тренер Б. А. Савельев).

Болельщики обратили внимание на то, что в каждой из возрастных групп борьбу за призовые места вели 4-5 команд. Ну, а как же играли остальные?

Полным провалом (иначе и не назовешь) закончился чемпионат для прошлогодних призеров в клубном зачете, футболистов совхоза «Белая Дача», замкнувших восьмерку участников. На таком же уровне провели совхозные футболисты и соревнования на первенство области среди коллективов второй группы. Так слабо в областных соревнованиях не выступал ни один из шести коллективов нашего района, представляющий наш город и район в чемпионате Московской области. Думаем, что федерация футбола следует основательно проверить работу данной секции совхоза и решить вопрос об участии коллектива в областных соревнованиях в следующем сезоне.

Сдал свои бывшие позиции

«Спартак» из Некрасовки, мужская команда которого замкнула турнирную таблицу. В ее активе лишь три победы за сезон. Только удачная игра трех команд мальчиков (тренер Ю. В. Воропаев) позволила «Спартаку» занять 7-е место в клубном зачете, что дало возможность коллективу остаться в высшей лиге.

В заключение приводим технические результаты коллективов в общекомандном зачете:

1. «Урожай» (ТППО) — 106 очков.
2. «Торгмаш» (ЛЗТМ) — 100 очков.
3. «Торпедо» (Люберцы) — 97.
4. «Орбита» (Дзержинский) — 96.
5. «Искра» — 93.
6. ЛКСМиК — 79.
7. «Спартак» — 66.
8. Совхоз «Белая Дача» — 34.

**В. ПЕРЕМЕНИН,**  
председатель  
федерации футбола.



# Он и она ...ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

ЭРОС, увя, устал. К тому же в последнее время он превратился в существо чересчур уязвимое: любой пустяк может привести его в смущение, любой пустяк может обречь на бездействие.

По данным прошлогоднего опроса в Париже, 55 процентов мужчин и женщин, состоящих в браке, сталкиваются с тревожными проблемами в сексуальной области. Иными словами, каждый из них испытывает все меньше и меньше желания быть вместе со своей некогда столь любимой половиной. Через десять лет после свадьбы у 65 процентов супружеских пар период воздержания составляет от 2 до 12 месяцев. 61 процент французов заявляют, что слишком устают за день, чтобы должным образом оценить прелесть Кама-сутры. Или вот еще одна поразительная (во всяком случае, меня она поразила!) цифра: 32 процента французенок утверждают, что во время любви их... одолевает скука. Воистину супружеские обязанности стали обязанностями. «Нудное занятие», — признается компьютерщик Франсуа Перрен, который состоит в браке девять лет.

## КОГДА НЕТ ЖЕЛАНИЯ ИМЕТЬ ЖЕЛАНИЕ

СПЕЦИАЛИСТЫ дали подобным настроениям свой термин — «Заторможенное половое влечение». Кто же в первую очередь подвержен этой новоявленной «болезни чувств», которая омрачает жизнь не в одном домашнем очаге?

Вирус поразил, утверждают врачи, всех тех, кто не достигнув 40 лет, занимается любовью менее двух раз в неделю, а также людей, перешагнувших этот возрастной рубеж и занимающихся ею лишь раз в месяц. От «болезни чувств» в большей мере страдают представители свободных профессий и служащие, нежели рабочие и жители сельской местности. 72 процента земледельцев утверждают, что «с этой точки зрения у них все, как в первый день». А вот особенно плохо положение у молодых мужчин и женщин, которые всю свою энергию отдают карьере. Девять из десяти молодых американских супругов, как свидетельствует журнал «Ньюсуик», возвращаются вечером домой полностью измотанные работой. «У них уже нет желания иметь желание», — замечает журнал. Дело дошло до того, что группа американских ученых из лосанджелесского университета занялась разработкой лекарства. Первые опытные партии пройдут массовую проверку уже через несколько месяцев.

Да, чрезмерная работа, борьба за свое социальное положение и связанные с этим усталость и стрессы убивают взаимное влечение супругов. «Когда изо дня в день, из недели в неделю, из месяца в месяц только и делаешь, что борешься за что-нибудь», — говорит 30-летний Эрик Н., служащий «Пежо», — то, придя домой, хочется одного — принять душ, набросить на себя халат и не пропустить очередной фильм очередного многосерийного боевика». Кстати, 24 процента опрошенных парижан называют телевидение виновником их любовной летаргии.

Но, пожалуй, супружескому счастью не меньше вредит рутина в интимной жизни, однообразие, которое превращает некогда полыхавший костер в груды остывших углей. Во всяком случае, 69 процентов французов считают именно так. Жизнь, из которой ушли тайна, ожидание, надежда, неожиданность, губительна для эротики.

Может ли желание, подобно Фениксу, возродиться из пепла? Многие не хотят терять надежды и считают, что да. Каким образом? Порой самым неожиданным. Так, 64 процента полагают, что немалую роль может сыграть кокетливая одежда и белье. 37 процентов возлагают надежду на «более совершенное любовное искусство» супруга. 18 процентов (особенно земледельцы) — на искусственные средства, возбуждающие чувственность. Но все это — воздействие на следствие, а не на причину. Сама проблема остается.

## ДО «СЕДЬМОГО НЕБА» И ОБРАТНО

И ВСЕ ЖЕ отчаиваться не следует. Ведь если бы мы умели расшифровывать все те порой слабые сигналы, которые подает нам мозг, и направлять наши чувства, то были бы куда более счастливы в любви, куда более бережно относились к взаимным порывам.

Половое желание рождается в двух церебральных зонах: в археокортексе (его называют «мозгом инстинктов»), который определяет поведение, связанное с выживанием индивидуума и рода, и в неокортексе (его называют «мозгом интеллигентности»). Археокортекс — это мотор полового влечения. Он неразрушим, более силен, чем неокортекс. Если бы его не было, неокортекс не мог бы рожать эротическое воображение.

Новизна преобразует, усиливает взаимное влечение супругов.

«Смена обстановки, ночь, проведенная ими в гостинице, даже просто новый лифчик становятся факторами, усиливающими сексуальный импульс», — продолжает Пьер Симон. — Ну, и конечно, далеко не последнюю роль играют и эротические качества партнера, его здоровье...»

Всякое ослабление полового влечения у супругов — тревожный сигнал, предупреждающий о необходимости что-то делать.

Первые проблемы возникают, как правило, в конце второго года совместной жизни. Молодожены, которые еще недавно каждый вечер ощущали себя на «седьмом небе», заглядывают теперь туда два, в лучшем случае три раза в неделю.

Вторая критическая фаза наступает с пятого года супружества. К этому времени частота любовных контактов падает до одного в месяц. Когда же наступают мрачноватые рассветы начала второго десятилетия, эти контакты, ставшие уже скорее ритуалом, нежели проявлением страсти, «устанавливаются» раз в два-три месяца. А порой еще реже.

Между тем есть возрастные рубежи, когда человека как бы охватывает новая потребность испытать сильное волнение. Для мужчин первый такой рубеж — его тридцатилетие, эпоха подлинной сексуальной зрелости. В это время он вдруг осознает, что его реальные желания совсем не те, что были в 20 лет. Затем — пятидесятилетие.

(По материалам зарубежной печати. Продолжение следует.)

На пороге праздник. Учитывая дефицит времени и продуктов, попробуем приготовить несколько несложных блюд.

**Винегрет с рыбой.** Тушки серебристого хека отварить в небольшом количестве подсоленной воды с пряностями. После охлаждения удалить кости, мякоть нарезать кусочками, а сваренные овощи — кубиками. Сложить все в посуду, добавить сахар, перец, соль и заправить майонезом. Украсить блюдо листьями петрушки и зеленым луком.

**На 300 г хека:** 60 г свеклы, 0,5 моркови, 2 шт. картофеля, 1 соленый или маринованный огурец, 120 г майонеза, сахар, перец молотый и соль по вкусу.

**Салат из свеклы.** Отварную свеклу и очищенные яблоки натереть на крупной терке, грецкие орехи очистить и измельчить. Добавить растертый чеснок, все перемешать и заправить майонезом. Перед подачей посыпать зеленью петрушки и укропом.

**На 4 шт. свеклы:** 4 яблока, 15 грецких орехов, майонез, чеснок, зелень по вкусу.

**Салат из сыра с яблоками.** Очистить и нарезать яблоки, сельдерей, отваренный в соленой воде. Сыр нарезать мелкими кубиками, смешать, заправить растительным маслом, в которое добавить немного уксуса. Украсить зеленью, ломтиками яблок.

**На 200 г сыра:** 200 г яблок, 200 г сельдерея, зелень.

**Грибы заливные.** Грибы нарезать крупными кусками

## СОВЕТУЕТ «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

и отварить в мясном или курином бульоне. Предварительно намоченный и набухший желатин растворить в грибном отваре, посолить и нагреть до полного растворения. В форму налить немного грибного отвара, дать остыть в холодном месте. Затем на слой застывшего желе уложить рубленые грибы, ломтик сваренного вкрутую яйца, веточку зелени, осторожно залить грибным отваром, дать застыть.

**На 200 г грибов:** 15 г желатина, 300 г грибного отвара, яйцо, зелень.

**Луковый клопс.** Мясо нарезать кусками поперек волокон, выбить его тупой стороной большого ножа, посыпать перцем и солью. На сковородке слегка подрумянить сливочное масло, положить в него куски мяса и поджарить их, все время поливая кипящим маслом. Когда мясо еще сыровато внутри, положить куски на блюдо и полить соусом. Для приготовления соуса в масло, оставшееся после жарения мяса, влить массу, приготовленную следующим образом: 1 ч.ложку муки размешать в 0,5 чашки воды, добавить сметану, соль,

вливать 2 чашки горячего бульона. Дать соусу закипеть и процедить его сквозь сито. Лук нарезать, слегка подрумянить в масле. Залить его соусом, поставить на огонь, быстро размешивая, довести до кипения, затем полить этим соусом мясо.

**На 1200 г мяса:** 2 чашки бульона, 1 ст. л. муки, 3 головки репчатого лука, 3 ст. л. масла, 2 ст. л. сметаны, 0,5 чашки воды, соль, перец по вкусу.

**Торт апельсиновый.** Сварить апельсин с семенами и кожей. Когда он станет настолько мягким, что личинка свободно войдет в него, вынуть семена. Апельсин с коркой размять в глиняной или керамической миске. 4 желтка растереть добела с 8 ложками сахарного песка, смешать с апельсином. Затем добавить 0,5 стакана толченых сухарей и 4 взбитых в густую пену белков. Размешать, вылить в форму и испечь. Когда торт будет готов, покрыть его верх и края апельсиновым кремом, украсить кусочками шоколада и орехами. Торт рекомендуется делать за день до употребления. Крем готовят так: 1/4 стакана сахара смешать с цедрой, полученной от апельсина. Выжать сок из апельсина, 4 желтка и 1 яйцо смешать с 1/3 ст. вина, размешать все вместе и варить на небольшом огне, взбивая взбивалкой пока не загустеет, снять с огня, к полученной массе прибавить 4 белка, взбитых в густую пену, перемешать.

Приятного аппетита!

В конце номера

Сколько лет равноправно?

Женщины боролись за равные с мужчинами права на протяжении столетий, однако получили их по-настоящему всего лишь около ста лет назад, а именно в 1869 году, когда в Вайоминге (бывшем тогда не американским штатом, а независимой территорией) было объявлено о получении женщинами избирательных прав наравне с мужчинами. Первым же государством, решившимся предоставить прекрасной половине политические права, была Новая Зеландия. Местные суфражистки добились равноправия в 1893 году.

Экологическая полиция

Борьба с преступлениями особого рода — ущербом, причиняемым окружающей среде, входит в задачу уникального полицейского подразделения, действующего в австрийской столице. И хотя «экологическая полиция» создана при венском магистрате недавно, она уже пользуется достаточным авторитетом у жителей города. Ни загрязнение в результате строительных работ, ни брошенные старые средства передвижения, ни загазованность атмосферы — ничто не ускользает от бдительного ока стражей порядка. В этой важной работе им оказывают содействие многочисленные добровольные помощники.

Новая служба, размещенная в городской ратуше, оснащена самой современной техникой связи. В ее распоряжении — шесть специально оборудованных патрульных автомобилей, готовых в любую минуту прибыть к месту происшествия и быстро провести необходимые исследования почвы, воды, воздуха.

Посланец 17-го века

Английский галион «Вивьен», затонувший в XVII веке близ бразильского города Сантос, обнаружен в ходе работы по углублению дна на подходе к порту. Толстый слой ила, покрывший галион, предохранил древесину настолько, что если судно очистить от морских наростов, то на нем можно будет плавать. Галион передан в один из музеев Бразилии.

Сам. редактора П. С. Бицуков

НАШ АДРЕС: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

## Информация ● Объявления ● Реклама

МОСКОВСКИЙ АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ВЕЧЕРНИЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Срок обучения — 6 месяцев. Начало занятий — 4 декабря. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе 3 раза в неделю с 18 час. 30 мин. Принимаются учащиеся 10-х классов, старших курсов ПТУ и техникумов.

Прием документов с 1 ноября ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 19 часов по адресу: г. Москва, ул. 1-я Дубровская, д. 16-а, МАМИ, подготовительные курсы (4-й этаж). Проезд до станции метро «Пролетарская» и «Автозаводская» автобусом 8 и троллейбусом 26 до остановки «Шинный завод».

При зачислении на курсы необходимо предъявить: справку с места учебы; одну фотографию 3x4 см; квитанцию об оплате. Справки по телефону 274-23-76 (с 14 часов).

1-2

Центральный учебно-курсовой комбинат Министерства автомобильного транспорта РСФСР

проводит прием на курсы подготовки водителей транспортных средств категории «В-С», «В» (любители), автомехаников, автоэлектриков, слесарей по топливной аппаратуре, в том числе и по газобаллонной, мастеров обучения вождению автомобиля, а также переподготовки на категории «Д» и «Е». Обучение проводится с отрывом и без отрыва от производства. Иногородним предоставляется общежитие. Справки по телефону: 557-21-88.

Адрес: 140080, Московская область, Люберецкий район, пос. Красково, ул. К. Маркса, 121.

1-3.

## КИНО

Кинотеатр «Орбита»

2, 3 ноября: «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» — 13, 16; «ВЕЛИКОЕ ПОКОЛЕНИЕ» — 11, 19, 21.

Кинотеатр «Союз»

2 ноября: «ШОК» (2 серии) — 11, 14, 17 (удл.), 20. 3 ноября: «ОНА С МЕТЛОЙ, ОН В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ» — 10; «ШОК» (2 серии) — 11-20, 14, 17 (удл.), 20.

Дом культуры завода им. Ухтомского

3 ноября: торжественный вечер, посвященный Великому Октябрю. По окончании — фильм «ТАЙНА ВИЛЛЫ ГРЕТА» — 18; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 13, 21.

Станция Яничино Московской железной дороги приглашает на постоянную работу:

регулирующих скорости движения вагонов (заработок 230 — 260 рублей), стрелочников (заработок 200 — 220 рублей), приемосдатчиков груза (заработок 170 — 200 рублей).

Оплата труда сдельно-премиальная. Работа четырехсменная.

Работники обеспечиваются бесплатной

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

во вновь организованный ремонтно-строительный кооператив «НОРМАТИВ» при СМУ «Жилстрой» ОКПД рабочих и ИТР:

плотников, маляров, каменщиков, штукатуров-плиточников, прорабов.

Вновь организованный кооператив при СМУ «Жилстрой» ОКПД по производству ремонтно-строительных работ выполняет сле-

С 20 ОКТЯБРЯ МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ, НАХОДЯЩАЯСЯ В ГОРОДЕ ДЗЕРЖИНСКИЙ ПО УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 8, ПЕРЕВЕДЕНА по адресу: г. Дзержинский, ТЭЦ-22, ул. Шамо, Дом быта.

спецодеждой, бесплатным билетом от места жительства до места работы, бесплатным разовым билетом в любой конец Советского Союза.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров станции Яничино. Проезд автобусами №№ 21, 24, 305, 5 от ст. Люберцы-1 до остановки «Силикатный завод».

Телефон для справок 554-00-52. 5 — 6

дующие работы для организации и частных лиц по государственным расценкам: настилка паркетных полов, ремонт лестничных клеток, ремонт и герметизация наружных швов панельных домов, строительство садовых домиков и дач, монтаж и строительство производственных, жилых и административных зданий по договоренности из материала заказчика.

С предложениями обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Юбилейная, 5А, СМУ «Жилстрой» ОКПД, тел. 559-20-36 отдел кадров, 559-21-66 — производственный отдел.

3-5

В мастерской вы можете отремонтировать диван, софу, стулья, банкетки, сделать перетяжку пружин с заменой настилочного материала.

В мастерскую требуются обойщики, ученики обойщиков. Телефон для справок: 551-41-18.

2-2